     Мы родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое нетопленное жилище и скудный военный паек. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон.
     Об окопах и траншеях мы можем судить только по кинофильмам да рассказам фронтовиков. Для нас война – история. Славной победе нашего народа в Великой Отечественной войне была посвящена встреча  с учителями участниками Великой Отечественной войны, тружениками тыла, ветеранами педагогического труда, организованная районной организацией Профсоюза работников образования. 

   Собравшихся поздравили с Днем победы Н.В.Чуб, председатель районной организации Профсоюза работников образования, заместитель начальника управления образованием муниципального образования Павловский район Н.В. Левченко.  В исполнении учащихся СОШ № 2 для участников встречи прозвучали песни,  стихи.
    Своими воспоминаниями о войне поделились Марченко Борис Аристархович, Матвиенко Михаил Васильевич, Шкута Леонид Фотиевич, Бражник Любовь Фоминична, Курилова Любовь Федоровна, Конюхова Любовь Алексеевна, Залеская Мария Алексеевна. Проникновенно читали стихи ветераны Колбасенко Раиса Ивановна, Горгуль Валентина Андреевна, а затем  участники встречи пели   полюбившиеся песни военных лет. 
