Проект 
РЕКОМЕНДАЦИИ

августовской педагогической конференции 
муниципального образования Павловский район 
на 2008-2009 учебный год
В целях дальнейшей реализации приоритетного национального проекта «Образование», безусловного выполнения мероприятий комплексной модернизации образования участники конференции РЕКОМЕНДУЮТ:

Управлению образованием администрации муниципального образования Павловский район:

· Держать на постоянном контроле комплекс мер по совершенствованию профессионального уровня педагогических кадров в плане подготовки их к ЕГЭ, независимой аттестации учащихся 9-х классов посредством регулярно действующих семинаров учителей-предметников, курсовой переподготовки педагогических кадров, оказания педагогам адресной методической помощи.

· Подготовить и провести в 1 декаде сентября 2008 года общерайонное родительское собрание по реализации закона Краснодарского края «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае».
· Обеспечить совместно с общеобразовательными учреждениями 100% охват школьников качественным горячим питанием, в том числе за счет реализации краевой целевой программы «Развитие системы организации школьного питания в Краснодарском крае» на 2006-2010 годы.
· Совершенствовать работу по духовно-нравственному воспитанию детей и подростков образовательных учреждений на основе традиций православия и казачества.

· Подготовить и провести зональную конференцию «Здоровое образование» (по внедрению в учебно-воспитательный процесс здоровьесберегающих технологий).

· Усилить контроль за:

- соблюдением закона Российской Федерации «Об образовании» в части обязательности общего образования;

- управленческой деятельностью администрации СОШ № 5 ст. Веселой и СОШ № 14 ст. Незамаевской;

- обеспечению пожарной безопасности образовательных учреждений;

- работой по укреплению учебно-материальной базы образовательных учреждений;

- первоочередными мерами по усилению антитеррористической безопасности образовательных учреждений. 

· Районному информационно-методическому центру:

· Активно развернуть работу по созданию муниципальной системной оценки качества – отдел экспертизы образовательной деятельности.

· Создать многоаспектную  систему распространения опыта работы  учителей-победителей ПНПО.

· Провести муниципальные конкурсы:  

«Лучший классный руководитель»;

конкурс  планов воспитательной  работы образовательных  учреждений.      
Образовательным учреждениям:
· Организовать работу по разъяснению требований Закона Краснодарского края от 21.06.2008 № 1539-КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» среди участников образовательного процесса.

· Организовать работу по созданию классов казачьей направленности в СОШ № 2, 3, 4.

· Организовать во всех образовательных учреждениях консультативные подростковые центры с целью социальной адаптации учащихся в обществе.

· В обязательном порядке ввести в штатное расписание школ педагога-психолога.

· Активизировать работу по профилактике асоциальных проявлений в детской и подростковой среде, формированию потребности в здоровом образе жизни.

· Увеличить педагогическое влияние на детей и подростков в период каникул и повысить их занятость социально полезным делом.

· Обеспечить полноценным сбалансированным горячим питанием школьников.

· Внедрить на базе образовательного учреждения дополнительные платные образовательные услуги, в том числе для населения, как внутреннего ресурса финансирования ОУ, развития содержания и структуры образования.

· Активизировать привлечение внебюджетных средств и контроль за их использованием.

· Организовать работу по внедрению портфолио учителя.

· Продолжить работу по стимулированию педагогических работников за осуществление дополнительных видов работ с учетом результативности их труда.

· Добиться 100%-го охвата школьников всеми формами организованного отдыха, оздоровления и занятости в летний период.
