Резолюция

первого районного форума «Дошкольное образование муниципального

образования Павловский район: основные тенденции развития».
На первом районном форуме «Дошкольное образование муниципального образования Павловский район: основные тенденции развития» активно обсуждались изменения и достижения дошкольного образования, произошедшие за последние годы, а также тенденции перспективного развития дошкольного образования.

Участники форума отметили большой вклад администрации муниципального образования Павловский район  в  реализацию комплекса мер по развитию дошкольного образования. 
За прошедший год были выделены средства:
-     на развитие сети дошкольных учреждений;

- на программу духовно-нравственного, патриотического воспитания детей на основе традиций православия и казачества в МО Павловский район на 2006-2010.;

- на софинансирование краевой программы  по созданию и укреплению материально-технической базы дошкольных учреждений;

-   на оснащение медицинских кабинетов ДОУ;

-   на доплаты к заработной плате работникам детских садов 1-ой  и 2-ой  категорий.

Педагоги, участвующие в работе Форума, продолжают изучать опыт передовых коллективов дошкольных образовательных учреждений в области укрепления психического и физического здоровья, интеллектуального, социального и личностного развития ребенка.

Однако, в системе дошкольного образования имеется ряд проблем:

-необеспеченность нуждающихся в местах в ДОУ;

-медленное развитие сети учреждений дошкольного образования,

 низкая доля выделения  ассигнований на оборудование функционирующих 

 ДОУ;

-неадекватная оплата труда, социальная незащищенность работников дошкольных учреждений не позволяет привлекать в систему квалифицированных музыкальных руководителей, медицинских работников, и снижает заинтересованность в повышении качества, результативности работы педагогов.


В целях обеспечения доступности и качества дошкольного образования участники Форума рекомендуют:

Администрации муниципального образования Павловский район:

-расширить сеть дошкольных образовательных учреждений с целью обеспечения максимально высокого охвата дошкольным образованием детей дошкольного возраста за счет ввода в эксплуатацию ДОУ №25 и филиала ДОУ № 26 ст. Павловской, ДОУ № 23 ст. Старолеушковской, строительства ДОУ № 1 в ст. Павловской; 

-обеспечить финансирование создания видового многообразия дошкольных образовательных учреждений с учетом контингента воспитанников и запросов их родителей, в том числе автономных учреждений и семейных детских садов;

-установить муниципальные надбавки к заработной плате работникам дошкольных учреждений, гранты лучшим дошкольным учреждениям на условиях софинансирования с краевыми программами.
-принять меры по открытию плавательного бассейна ДОУ № 18 и использованию его в целях оздоровления воспитанников детских садов.

Управлению образованием муниципального образования Павловский район:

- разработать меры по обеспечению доступности дошкольного образования и создания равных стартовых возможностей детей для обучения в начальной школе путем открытия групп предшкольной подготовки на базе ДОУ 

до 01.07.2009 года.
- разработать и внедрить с 01.09.2009 года технологии сетевого взаимодействия: ДОУ----- ДОУ, воспитатель----- воспитатель;

- принять меры по открытию  плавательного бассейна ДОУ № 18 и использованию его для нужд воспитанников детских садов станицы Павловской в течение 2009 года; 
- обеспечить условия совместно с районной ПМПК для интегрирования детей с ограниченными возможностями здоровья (с задержкой психического развития, с нарушениями опорно-двигательного аппарата, с нарушением зрения, с  нарушениями психического и интеллектуального развития, имеющих тяжелые нарушения речевого развития)  в группы общего развития ДОУ.
- принять меры по обеспечению замены изношенного спортивного и игрового оборудования на участках ДОУ;
- обеспечить нормативно - правовое и финансовое сопровождение групп кратковременного пребывания детей до 01.06.2009 года;
- создать к 01.04.2009 года банк данных из числа детей, состоящих в очереди на поступление в ДОУ района;

- создать к 15.04.2009 г. независимую комиссию по определению детей в ДОУ района.

Дошкольным образовательным учреждениям:
- создать условия безопасного и комфортного пребывания детей в дошкольном учреждении через соблюдение мер противопожарной и антитеррористической безопасности, замену игрового и спортивного оборудования в течение 2009 года;
- обеспечить открытие групп кратковременного пребывания детей в соответствии с запросами родителей в каждом ДОУ до 01.09.2009 года;
- сохранить приоритеты: 

   в обеспечении предшкольным образованием всех детей 5,5-6 лет, проживающих на территории района.
   в создании надлежащих условий в группах предшкольной подготовки, особенно в средних общеобразовательных школах и учреждениях дополнительного образования.
  в совершенствовании работы методических объединений для педагогов предшкольной подготовки.
  в улучшении информирования родителей об особенностях и организации предшкольного образования.

- разработать до 01.09.2009 года совместные планы( МОУ СОШ и МДОУ) для построения преемственности дошкольного и начального образования; 
- разнообразить формы работы с родителями путем создания «Школы матерей» для молодых мам, открытия консультативных пунктов «Аистенок» для будущих родителей, кружков «Советы наших бабушек»;

- привлекать дополнительные финансовые средства на развитие ДОУ согласно пункта 8 статьи 41 Закона РФ « Об образовании»;

- максимально использовать созданные в ДОУ условия для проведения оздоровительной компании всех детей в летний период;

- разработать до 01.05.2009 года муниципальную модель профессионального портфолио педагогических работников в соответствии с приказом ДОН № 2889-1 от 28.10.2008 года «Об утверждении региональных документов по аттестации педагогических и руководящих работников ОУ Краснодарского края». 

